入室盗窃被发现 他拔刀痛下杀手

庆元警方破获12年前入室抢劫杀人案

犯罪嫌疑人:真的很后悔,如果能再活一次,我一定会做个好人。

阅读提示

这12年,我常常在噩梦中惊醒,脑子里挥之不去的是杀人后的场景。叶某某向民警坦露了这12年来自己内心的煎熬,无颜面对自己的妻子和孩子,更无法面对被害人的家属。



扫一扫二维码 看网友评论

□ 记者 麻东君 通讯员 吴哲

本报讯 尽管已过去了12年,但我几乎每天都在担惊受怕中度过,夜里睡觉更是经常做恶梦。当面对民警时,犯罪嫌疑人叶某某吐露心声。

11月24日上午11点,庆元县公安局召开新闻发布会,通报了一起12年前的恶性入室抢劫杀人案,案件背后一些鲜为人知的细节一一揭露。

事业不顺 ,他竟动起 歪脑筋

叶某某的老家在福建省建瓯市。 2008年,36岁的他已娶妻生子,在老家打 丁,务农。

之前,叶某某听老乡介绍,承包山地种植柑橘收入不错。他来到浙江庆元承包了大片山地,从除草、开路,再到买苗、种苗,他把希望都寄托在了种植柑橘上。

期间 ,叶某某还与妻子远赴四川打 工 ,但两人的工资被克扣了。

同时,由于缺乏种植柑橘技术,对果园管理不善,叶某某承包种植的柑橘收成并不好。

2008 年 12 月,临近年关,辛辛苦苦一年却要 白忙活,叶某某心生不甘,动起了 歪脑筋,他计划赶到邻县庆元 捞上一笔 再回家过年。

2008年12月3日,叶某某骑着摩托车从建瓯来到庆元县城,在县城转了一圈又一圈,他将目光盯上了位于原庆元县松源镇济川路的一户人家。

2008 年 12 月 4 日凌晨 3 点,叶某某趁着夜色翻越围墙,悄悄潜进了这户人家。狡猾的叶某某并没有马上动手,他偷偷躲藏着伺机而动。

很快 ,天就亮了。叶某某听到房子 里有人下楼开车出门的声音 ,随后他在 房子里大肆搜索财物。

然而 ,房主吴某民尚未出门 ,还躺在床上睡觉。叶某某的动静很快惊醒了吴 某民 ,两人随后扭打在一起。 叶某某拔出随身携带的自制刀向吴 某民刺去,将吴某民杀害后,叶某某仓皇 逃离现场,并骑车逃回建瓯。

警方12年不懈追踪 ,他终落法网

案发后,庆元县公安局立即抽调各警种精干警力,组成专案组对案件展开全力侦破工作。

嫌疑人具备一定的反侦查能力,同时也对案发现场进行了破坏,案发现场所留下的证据、线索可以说是少之又少。庆元县公安局刑侦大队重案中队负责人表示,由于诸多客观条件限制,当时案子一直未取得实质性的突破和进展。

然而,专案组民警并没有气馁,围绕受害人有关情况,曾先后多次赶赴全国多个省市开展侦查与实地走访工作。12年,办案民警始终不松劲、不放弃、不停步。

今年 11 月 ,案件侦破出现重大转机。通过组织命案积案会战 ,发挥 大数据 作用 ,叶某某的身份被警方成功锁定。

11月12日 ,庆元警方顺利掌握叶某 某的行踪。

11月13日16时,在福建警方的配合下,专案组民警在高速路口将犯罪嫌疑人叶某某抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人叶某某交代了作案过程。当年逃回老家后,叶某某努力装作 没事人 一样回到亲人的身边,但内心却如惊弓之鸟,一看到警车或者民警,他便心跳加速,惶恐不已。

这12年,我常常在噩梦中惊醒,脑子里挥之不去的是杀人后的场景。叶某某到案后,向民警坦露了这12年来自己内心的煎熬,无颜面对自己的妻子和孩子,更无法面对被害人的家属。真的很后悔,对不起被害人一家,如果能再活一次,我一定会做个好人。叶某某后悔地说道。

目前,叶某某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

市区一男子深夜就医 第二天竟然忘记了停车位置 民警通过天网视频 十分钟帮他找回爱车

□ 记者 夏金地 通讯员 叶志明

本报讯 深夜就医的张先生 将车辆停放在市区一小区弄堂, 没想第二天回家时,竟不知道自 己车子停放的位置。张先生向 莲都警方求助,民警根据张先生 的描述结合天网视频最终找回 了张先生 迷路 的爱车。

原来,张先生11月20日凌晨时分感到身体不适,于是立即驾车前往丽水市人民医院就医。没想,在快到医院时,张先生突然感觉头晕,于是慌张地将车子停放在路边一小区弄堂里,然后步行到医院就诊。当天中

午,经过治疗的张先生身体并无 大碍,于是准备回家的他掏出车 钥匙时,压根想不起车子停在哪 里。

接到张先生求助后,莲都区公安分局万象派出所值班副所长王敬、民警王建江立即联系所里的 视频专家 尚伟东通过天网视频予以查找。很快,根据张先生的出行路线、时间以及场景描述,尚伟东仅用十分钟时间就找到了张先生的车停放在大洋路永晖新村弄堂里。

随后,民警王建江带着张先生赶到了大洋路永晖新村入口内的弄堂里,找到了他的爱车。

既像豹子又像猫 豹猫再次现身遂昌

□ 记者 刘烨恒 通讯员 罗艳

本报讯 近日,由丽水市生态环境局组织开展的生物多样性本底调查又有新发现,在遂昌县开展哺乳动物调查过程中,调查组在整理红外相机拍摄数据时,发现了豹猫在白天活动的高清视频和照片。

豹猫为食肉目猫科动物,浙 江省级保护动物,因其身上的斑点很像铜钱,也被称作铜钱猫。豹猫的体型和家猫相仿,但更加纤细,腿更长,南方亚种的毛色一般为淡褐色或浅黄色。

豹猫由头到肩一般有4条 主条纹,体侧有斑点,耳大而尖, 尾巴有环纹至黑色尾尖。

豹猫的栖息地类型很多,茂密的次生林、人工林、灌丛,靠近

人类居住地的附近都能发现它的踪影。豹猫捕食小型脊椎动物,如野兔、鸟类、爬行类、两栖类、鱼类、啮齿类,偶尔也吃腐肉。豹猫一般为夜行性,独居,善于攀爬和游泳。

据介绍,豹猫在我国广泛分布,是小型哺乳动物食物链的顶级物种,对维持生态系统结构和功能起着重要的作用。近年来,随着栖息地被破坏、贸易和捕猎的影响,这群可爱的小精灵也变得踪迹难觅。

由于豹猫的夜行性的生理特点,今年三月,遂昌九龙山国家级自然保护区内曾拍摄到豹猫夜间活动的照片。此次调查队首次在白天拍摄到了豹猫的高清照片和视频,为地区的调查提供了宝贵的资料。

